DISCURSOS DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 6ª LEGISLATURA. 09/06/2014. 19:00 H.
[bookmark: _GoBack]PEQUENO EXPEDIENTE: Os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE: onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse: Uso esse grande expediente para desejar as boas vindas ao nosso colega Vereador Joelso, que estava assumindo um cargo de Chefe de Estradas e Rodagem do nosso Município, mas que a partir deste mês está assumindo aqui na nossa Casa no lugar do titular Vereador Antônio de Lima França. Dizer que o Vereador Antônio de Lima França nesse um ano e meio que ele esteve aqui nesta Casa atuando como Vereador ele foi um dos Vereadores muito critico no que diz respeito a alguns departamentos do nosso Município, um deles foi a Saúde que ele atacou bastante e por algumas vezes ele também criticou o Departamento de Estradas e Rodagem do nosso Município. E agora diante disso ele está a frente deste Departamento e nós esperamos que ele faça um bom trabalho, esperamos que nós não precisemos usar essa tribuna para criticar as situações das estradas por que nesse exato momento o Vereador Joelso também poderá fazer o mesmo por que ele esta atuando como Vereador e ele poderá usar essa tribuna cobrando do ex-vereador para que se resolva certos problemas nas estradas do nosso Município. E agora ele está sem sombra de duvidas, o Vereador França está sentindo o que é ser Chefe de Departamento né Vereador Joelso que muitas vezes certas coisas acontecem que fogem do controle como foi que ele fez na estrada da Cotrisal até na ponte, onde ele grampeou e teve a infelicidade de chove, e virou uma situação meio complicada, então esse tipo de coisa esta a frente do Poder Público, quem está a frente de um departamento, isso acontece pra quem é vereador também. E eu também Vereador Joelso fui um dos Vereadores que muitas vezes cobrei algumas situações nas estradas do nosso Município. Mas hoje eu quero usar pra te parabenizar um dos últimos serviços que você fizeste na propriedade do senhor Antônio Batistela, muito bem feito estive lá visitando ele esses dias, e o Alexandre Batistela parabenizou pelo bom trabalho que o Joelso fez, depois de tanto a gente pedi, ele veio e realizou e ficou muito bem feito. O Vereador VALCIR LUDKE, após saudações disse: Uso esse grande expediente pra comentar sobre aquele Pedido de Informação que eu fiz, quanto foram gastos naqueles dois ônibus que fizeram em dezembro. Eu recebi agora, fiquei um mês afastado da Câmara, recebi a resposta, vejam bem senhores Vereadores o que eles colocaram. Exposto isso, tenho informação que eram 04 ônibus que estavam fazendo o referido transporte Escolar em dezembro de 2013, desta forma preciso que nós informe com mais clareza quais os dois ônibus objetivo deste pedido. Mas vejam bem, se eles não sabem qual é o ônibus que fez a revisão em dezembro. Se eles não sabem como é que eu vou saber. Eles devem ter um controle desses dois ônibus. Se eles não sabem o que gastaram, então que mandem dizer que não sabem quanto gastaram. Ou se gastaram. Eu só estou querendo saber quanto foi gasto? Agora eu vou ter que mandar a placa do ônibus, o motorista do ônibus, o tipo de ônibus. Será que eles não sabem qual é os dois ônibus que foram fazer. É só isso que eu quero saber, que eles me passem o valor que eles gastaram com esses ônibus. E se eles não tem como informar ou eles não fizeram que eles mandem só dizer. Que daí eu vou procurar saber. Eu vou procurar colegas vereadores saber. Que eu nunca vi um negocio desse tipo, os caras, mandaram o pedido de informação, e eles não sabem, qualquer um de nós sabemos que eles tem 04 ônibus, que dois foram fazer, eles devem ter o controle. Mas pelo que eu estou vendo aqui eles não tem um controle de qual ônibus que foi, se foi ou deixou de ir. Isso que eu estou querendo colocar pra todos vocês. Não sei se vocês receberam esse papel, mas eu vou fazer um xerox e vou entregar pra cada um de vocês, pra ver um negocio dessa natureza. Ele poderiam ter me dito, não ônibus foi e foi gasto isso ou aquilo. Agora dizer que eu vou ter que mandar pedir qual os dois ônibus. Se eles que tem tudo na mão não sabem como é que eu vou saber. Eu só sei que foi dois ônibus, ele que tem que descobrir qual ônibus que foram. Quero dar as boas vindas ao Joelso, acho que nós agora temos que começar a mudar o nosso temperamento, o nosso comportamento como Vereador agora que tem a Ionara, o Joelso, talvez Presidente, nós já passamos um ano e meio e não conseguiu se fazer muita coisa. Acho que agora temos que dar cara nova a esta Casa e aprovar tudo que for bom sim, se tiver coisa boa não interessa de onde veio e vai, nos temos que aprovar sim, se for ruim temos que dizer não. Queria fazer aqui um agradecimento ao Secretário de Obras, o Frâncio, que eu fiz um pedido pra ele fazer uma terra planagem pro Duda que não tinha sido feita, até liguei a noite pra ele pedi desculpas por ter ligado a noite, mas o rapaz queria fazer a terra planagem no outro dia. Só queria aqui deixar o meu agradecimento a ele, que é assim que as coisas tem que ser feitas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, após saudações disse: Eu não podia deixar de agradecer o Presidente pela oportunidade que nós estivemos na última semana em Porto Alegre num curso de 04 dias. Muito obrigado Presidente, e quando tiver alguma outra oportunidade, peço que você não me deixe de fora. Gostaria de dar as boas vindas ao Vereador Joelso, que faça um bom trabalho junto a nós, junto a Câmara. Não podia deixar de agradecer também o Secretário da Saúde que é o meu Chefe, como eu trabalho de motorista no setor da saúde, por ele ter me cedido esses 04 dias afastado do serviço, e mesmo assim com falta de motorista ele me cedeu esses 04 dias. A questão das estradas eu acho que o Joelso foi um cara que trabalhou muito bem, e eu quero agradecer pelo serviço que ele fez ali nas estradas, e a competência que ele teve nesse setor. Se precisar agora o nosso ex-colega que era vereador, o Frâncio, se ele não trabalhar direito ali nós vamos cobrar ele mais que uma vez aqui nessa Casa. A Vereadora IONARA TOMAZINI, após saudações disse: Quero agradecer o Presidente desta Casa pela oportunidade de participar do curso em Porto Alegre que eu achei que foi muito proveitoso, principalmente pra gente que é marinheiro de 1ª viagem, a gente aprendeu muita coisa que eu não tinha nem ideia de apreender. Também estivemos na Assembleia entregamos um oficio na Deputada Silvana, solicitando que o Deputado Federal Vilson Covatti, consiga um rolo compactador mais potente pra poder realizar um trabalho melhor nas nossas estradas. Também quero parabenizar o Poder Executivo, a Secretária Municipal de Educação, o Departamento de Saúde, Assistência Social por ter contratado o Professor Selmiro para proferir diversas palestras na semana de valorização da vida. Que eu estive oportunidade de estar aqui na abertura e depois sexta-feira a noite, mas foi de muito proveito, que pena que nem todo mundo pode se fazer presente. Por que eu acho que foi uma coisa maravilhosa que aconteceu aqui no nosso Município. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, disse: Quando a gente escuta muitas vezes alguns comentários dos colegas Vereadores, e até mesmo do próprio Prefeito dizendo que nos últimos meses a receita do nosso Município vem caindo, os recursos não estão vindos. Eu peço para os nobres colegas Vereadores que acessem o site do Tribunal de Contas do Rio Grande do Sul, e analisem mês a mês a respeito do ano passado, no que diz respeito a esses 04 ou 05 meses que nós já passamos, e aí vocês vão ver a diferença, se caiu realmente a arrecadação ou não. Eu peço que vocês façam isso e aí, na próxima Sessão eu vou tratar desse assunto. Mas eu quero que vocês estejam a par disso, eu quero que vocês olhem e analisem bem o que veio de orçamento para o nosso Município no mês de janeiro, fevereiro, março e abril, é o que tem até hoje no site do Tribunal de Contas, depois nós vamos analisar. Eu peço aqui pro Aluísio que não coloque isso que eu vou comentar agora no jornal. Eu acho que isso é um assunto que diz respeito a nossa Casa, é um assunto interno, eu acho que é um assunto que diz respeito a nós Vereadores. Mas é importante, e eu até tinha dito que eu não iria falar a respeito disso, mas eu tenho dever e obrigação de colocar alguns assuntos a respeito disso, que é a questão da relação dos Vereadores da situação e Vereadores da oposição. Como é do conhecimento de todos os Vereadores no ano passado, nenhum Vereador foi à Brasília, nesse ano de 2014 nós tivemos dois Vereadores que foram à Brasília, que foi o Senhor Presidente e a Vereadora Elisangela. O ano passado nós tivemos alguns Vereadores que viajaram pra Porto Alegre, e eu não vou saber dizer quais foram que viajaram, mas eu sei que foi três ou quatro, que viajou a Porto Alegre, vereadores do PP e do PMDB. O ano passado os Vereadores do PT, PDT e do PPS não foram a Brasília, e não foram a Porto Alegre participar de nenhum congresso, e nós sabemos que tem dois vereadores novos da oposição, que entraram nessa Legislatura. Portanto, não tiveram a oportunidade de ir a Porto Alegre em nenhum congresso. Muito bem, nesse ano a Porto Alegre novamente 04 vereadores viajaram a Porto Alegre, os 04 da situação, mas foi feito o convite, o senhor Presidente convidou o vereador Domingos e o vereador Beto da oposição, os dois vereadores não aceitaram por motivos particulares, não puderam se dirigir por que tiveram compromissos. Aí eu e o vereador Zézi, nós não fomos convidados para ir a Porto Alegre participar deste congresso, mas sim foi dada oportunidade pra outros Vereadores, eu não sou contra esses vereadores, não sou nada contra, foi dado a oportunidade novamente para os vereadores do PP e do PMDB, nem se quer o Presidente convidou eu e o Vereador Tabaldi. Não sei se é por que a gente faz críticas ao Executivo, não sei, eu não consigo entender. Eu apenas cumpro com o meu papel. E eu já quero deixar aqui registrado publicamente que dia 24 a 27 vai ter um congresso em Porto Alegre, um seminário em Porto Alegre. Vereador Tabaldi, se você é companheiro, nós vamos, nós vamos. E se o Presidente não liberar diária para nós, eu estou disposto a ir com recursos próprios, se o vereador Tabaldi for companheiro, se os outros Vereadores da oposição também forem companheiros, nós vamos. E nós vamos com recursos próprios. Se o Presidente não liberar diária para nós. Por que esses dias eu e o Vereador Tabaldi encaminhamos um ofício pro senhor Presidente, e até ficou com o Dr. Cesar pra pegar assinatura. Até eu liguei pro Presidente Glaucio, e ele disse que não ia mandar ninguém pra Brasília por que não tinha recurso, e ele queria mobiliar as salas novas que foram feitas aqui ao lado. Engraçado que foram em Porto Alegre usando recursos da Câmara, usando diárias. Então, eu não consigo entender se é, se o senhor tem alguma coisa pessoal contra eu, contra o vereador Tabaldi, por não ter convidado, em fim, eu não sei. Mas eu aqui quero dizer, e é por isso que eu disse que eu não quero que o Aluísio coloque isso no Jornal, eu não quero que isso seja externado para os demais Municípios da região, mas que fique aqui para nós aqui vereadores, e que isso seja resolvido da melhor forma para que nós possamos assim crescer como vereadores, crescer como Câmara de vereador. Então, eu acho que Vereador Tabaldi, dia 24 a 27 não marque nenhum compromisso, Vereador Beto e Vereador Domingos também, que nós vamos ir para Porto Alegre participar deste congresso, com diárias ou sem diárias. Espero que o Presidente tenha consciência disso, que é um direito de nós Vereadores de irmos em busca de conhecimento. Outro assunto que eu havia esquecido anteriormente, eu quero agradecer e parabenizar em primeiro lugar o Rotary Clube de Constantina, que está aqui o Dr. Paulo que é Presidente, que organizou no último sábado, o 12º baile dos namorados, fui convidado pelo Dr. Cesar e estive participando, muito bem organizado o jantar, o Cesar também participou na organização também é do Rotary, e o lucro disso tudo foi em beneficio da APAE e da Liga de combate ao Câncer. Então, eu acho que estão de parabéns todos os membros do Rotary de Constantina. O Vereador JOELSO VIANEI RODRIGUES DE ALMEIDA, após saudações disse: Fiquei um ano e meio no Departamento de Obras, sei que não pude fazer tudo que eu queria, até por que deu muito problema de quebras as máquinas no início do ano, e o tempo também não dá condições, mas o que teve ao meu alcance eu fiz. E agora assumindo uma vaga nesta Casa onde no período de 2011 e 2012, durante um período eu já estive trabalhando nesta Casa, onde só o Vereador Lucimar Volpi era Vereador nesta Casa, agora todos novos. Então, já conheço um pouco os trabalhos dessa Casa. Obrigado também pelas palavras de boas vindas, e quero dizer que o que for bom para o Município, eu vou ser parceiro sim. Agora, o que for ruim pro Município eu vou ser contra. Podem ter certeza Vereadores. A Vereadora ILISANGELA LOCATELLI, após saudações disse: Quero dar as boas vingas ao colega Joelso. Quero também agradecer o Presidente pela oportunidade de ter participado do Curso da UVERGS em Porto Alegre, na última semana, que com certeza foi muito proveitoso para nós que estivemos lá participando principalmente pra quem é novo aqui na Casa. Já que no ano passado eu não tive oportunidade de participar de nenhum curso. Por ter sido o primeiro aprendi muito, esclareci muitas dúvidas, e busquei mais conhecimento para poder fazer um trabalho cada vez melhor. O Vereador VALCIR LUDKE, disse: Eu até queria agradecer o Presidente Glaucio pelo convite, mas eu realmente não pude ir a Porto Alegre, por que eu tinha estado na segunda-feira, eu acho que na terça vocês foram, e nós tínhamos ido a Porto Alegre. Acho que o Secretário Gallina está sabendo, nós fomos assinar aquele convênio pra patrulha agrícola. Então, eu falei que não poderia ir. Um comentário que eu queria fazer a vocês Vereadores, que nós tínhamos feito um combinado com o Prefeito Municipal, que ele iria disponibilizar um veículo pra nós irmos em Porto Alegre na segunda-feira. Chegou no sábado, o Prefeito falo que não, que não ia dar veículo pra nós irmos até Porto Alegre, eu se quisesse ir lá, toquei de me deslocar, até fui de carona com o Vereador Tibico de Liberato e o Oliveira. Pequei uma carona com eles, mas na verdade nós tínhamos combinado que o Prefeito ia, até fui convidar o Vereador Tabaldi, mas chegou na hora e simplesmente o Vice-Prefeito me ligou e falou, o Prefeito falou que vai o caminhão e acabou. Mas vejam bem senhores, caro pra fazer de tudo tem, mas agora pra levar um Vereador para assinar um convênio de R$ 130.000,00, Secretário Gallina, que vai fazer eu acho, que mal não vai fazer pro nosso Município, que é uma enfardadeira e uma segadeira, um projeto de 2011 ainda. Mas eu falei Vice-Prefeito, eu vou nem que seja a pé, daí pra não me deslocar de caro sozinho, ele me disse que ia me arrumar uma carona, até o pessoal de Liberato me deram essa carona, fomos e voltamos no dia. Aí eu fico pensando assim, se tem carro para ir jogar bocha, se tem carro para levar comida pra cavalo, se tem carro público para ir em clube. Por que não tem carro pra levar um Vereador para assinar um convênio? E se o Prefeito achar que eu não estou falando a verdade. Que ele marque um debate na imprensa. Que daí eu vou falar para ele os dias, quando e as horas que foram. E nós Vereadores temos que começar a ficar mais atento a isso. Um certo dia, no sábado a tarde eu estava no posto de gasolina, e chegou o motorista, não vou aqui fazer nome, com o carro da vigilância sanitária. Aí eu falei, poxa, como assim, com o carro da vigilância sanitária. Cadê os carros da saúde? Pois é, não tinha nenhum, e eu tive que pegar esse. Cinco minutos depois encostou aquela van da saúde, com o Prefeito, no sábado de tarde. Será que o Prefeito Municipal não tem um carro próprio? Isso virou rotina aqui no nosso Município. Eu não estou criticando o Prefeito, não sei se ele tem ou não tem direito. Queria que um de vocês me ajudasse a dizer se o Prefeito pode ou não pode. Por mim se ele quiser continuar que continue. Mas será que é certo?  Será que isso é certo usar um carro da vigilância sanitária para levar doente? E aí o carro da saúde? Eu sei que o Gabinete está com deficiência de um veículo, todos vocês sabem, mas eu quero deixar bem claro que eu não estou aqui para criticar o Prefeito. Só que as coisas tem que ter clareza. Eu até não ia comentar, mas como aconteceu o fato que nós tínhamos combinado de ir assinar esse convênio, que pra ir levar um Vereador não tem, mas para outras coisas tem. Agora a partir de hoje começam a fiscalizar isso. Que eu não vou ficar mais vendo e ficar calado. Eu acho que isso aí não é de nenhum Vereador, que eu já estou cansado de ver isso todos os dias no nosso Município. E se alguém dizer que isso não acontece, eu provo ao contrário. Eu queria comentar alguma coisa em relação a saúde da área indígena Vereador Domingos, eu acho que você nos deu uma informação, está chegando aí pra área indígena três viaturas pro deslocamento do pessoal da saúde, uma para Três Palmeiras, uma para Constantina e uma para Engenho Velho. Acho que tem alguma informação no Jornal do Aluísio, na página 10, até eu estava lendo aí, além disso, tem um convênio para compra de remédio, mais um médico Cubano do Governo Federal, para fazer atendimento na Bela Vista e no Capinzal. Então, eu acho que sem ir buscar, nós não conseguimos nada. Eu acho que o nosso Município tem que aderir a esse programa mais médico. Eu tenho certeza que falando com Liberato, já tem, vários Municípios tem. Eu pediria para o Prefeito que aderisse esse programa. Afinal quem paga esse médico não é o Município. Quando vier, acho que um médico desse aqui já vai suprir muito a nossa necessidade de médico. Por que tem ocorrido fatos de pessoas chegarem até o Hospital São Rafael, ligar para o Médico, e o Médico passar a receita por telefone. Isso aí não existe. Isso eu acho que tem que botar um ponto final nisso, a final nós temos pagando médicos aí. Acho que isso é errado, acho que todos vocês tem que concordar comigo que é errado passar uma receita. Claudio você que trabalha na área da saúde é meio ariscado, temos que concordar né. Então, eu acho que vamos aderir, talvez se o Prefeito aderir esse programa mais médico, quem sabe nós em um curto prazo consigamos um médico. Por que vai vir um pra trabalhar na área indígena, um médico que vai trabalhar no Posto da Bela Vista e no Posto do Capinzal. Além das viaturas tem mais o programa que é do Governo Federal que veio para beneficiar os motoristas, as enfermeiras, as faxineiras. Então, eu acho que tudo que se vai se busca. Acho que o Município também tem que investir um pouco mais na saúde indígena, por que pra cada habitante vem recursos. Então, eu acho que o Município passara a colocar mais recursos. Quando o Vereador Frâncio estava na Câmara, ele fez um pedido, e o pedido foi repassado alguns medicamentos que todos vocês. Então, eu acho que é de obrigação do Município. Por que o Município não destina dez, quinze ou vinte mil reais que é de direito que vem por pessoas. Então, eu acho que talvez a Secretaria da SESAI está fazendo a parte, e nós temos que começar a fazer, que ali há deficiência, não adianta dizer que não tem, que tem todas essas deficiências aí nesse setor de saúde. O Vereador e Presidente GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após saudações disse: Dar as boas vindas também ao Joelso, seja bem vindo Joelso a esta Casa, e dizer pra ti que desde o dia que eu entrei aqui eu também penso assim, estou aqui para ajudar o Município, e eu acho o que é bom para o Município a gente tem que ajudar. Também parabenizar a Prefeitura Municipal através da Secretaria de Educação, o Departamento de Saúde e a Assistencial Social, pela bela semana da valorização da vida. Acho que foi, pena que muita gente não tenha participado, por que muita gente tinha que ouvir o que o cara falou. Mas graças a Deus eu consegui participar na segunda pela manhã e na sexta há noite quando a gente retornou de Porto Alegre. Falar também para o Vereador Lucimar, que o ano passado foi engraçado, que nós tínhamos quatro vereadores novos, e só fomos fazer um curso, ninguém foi a Brasília. Ninguém reclamou nesta Casa. Este ano eu tentei fazer do meu jeito, por que eu acho que quando a gente manda, a gente tem que fazer do jeito que a gente acha que é o certo. Pois eu convidei os Vereadores mais novos desta Casa para fazer cursos, por que eu acho que você Lucimar, já foi em algum curso em outra Legislatura, como você não é Vereador de 1ª viagem que nem nós. E pensei assim, não sabia que ia te machucar tanto assim. Aqui ninguém está perseguindo, como você fala que tem que ter um bom convívio, mas eu acho que primeiro você tem que dar respeito para querer respeito. É bem isso, falta de respeito com o Presidente, eu acho que eu fui eleito para mandar, se você quisesse ser Presidente tinha que ter ganhado. Não ganhou, Então, se eu liberar ou não liberar, se você acha que não está bom vai procurar os seus direitos, que sempre ouvindo e ouvindo, a gente também cansa.                
